

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1937 г.

Среда, 11 марта 1992 года
№ 40 (15584)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Первый микрофон

НЕ ОЖИДАЯ МАННЫ

Среди председателей поссоветов и глав администрации у нас

в районе одна-единственная женщина — **НАТАЛИЯ ИВАНОВНА ФАЮСТОВА**. В поселке Октябрьском она небезуспешно совмещает две должности — и председатель Совета и глава. Хотя проблем и трудностей... Но о них расскажет сама **Наталья Ивановна**.



ковное», которое бездействовало шесть лет.

С большими трудностями, с помощью Люберецкого горисполкома, но все-таки удалось отремонтировать второе терапевтическое отделение старой поселковой больницы, здание «Скорой помощи», среднюю школу № 53. Чтобы укомплектовать больницу медицинскими работниками, нужно было изыскать для них жилье, а это не просто.

Отведены земельные участки под строительство пожарного депо, квартальной котельной, нового больничного комплекса, двух детских садов, школы, культурно-оздоровительного центра; кое-где уже фундаменты появились. Так что перспектива социально-экономического развития у поселка есть, а что, где и когда строить, на какие средства — эти вопросы депутаты обсуждают сообща с советом директоров предприятий.

С прошлого года поселковый Совет практикует договорную систему. Со всеми предприятиями заключены договоры, в которых отражены нужды поселка и обязательства предприятий, в том числе и малых, выделять определенную сумму на строительство социально значимых объектов: на больничный комплекс, АТС, асфальтирование дорог и так далее. Кроме того, наши предприятия закреплены в качестве шефов за школой и больницей, помогают в ремонте, других делах.

Есть среди проблем поселка крепкий орешек — застройка жилого микрорайона № 2. Каждому, кто приезжает в Октябрьский, бросаются в глаза четыре новых многоэтажных дома. Смотришь на них наши гости и, должно быть, думают с завистью: «У-у сколько квартир и новоселий!» Никому и в голову не придет, что к домам еще не проложены инженерные коммуникации, а значит — они нежизнеспособны. Нет во втором микрорайоне ни детских

садов, ни магазинов, ни школы. В свое время с большим желанием брал на себя роль заказчика и генподрядчика трест № 1, но его запалу хватило лишь на сооружение жилья...

Вопрос о судьбе второго микрорайона рассматривался в высестоящих органах — от районных до областных. Но пока сдвигов мало. Вот и пришлось депутатам поселка приостановить жилую застройку, чтобы акцентировать внимание генподрядчика на соцкультобъектах.

В порядке самокритики скажу, что наш Совет, его исполнительный орган сделали не все возможное для улучшения жизни избирателей. В благоустройстве масса прорех. Незаслуженно тяжело живется учителям, врачам, многодетным семьям, малообеспеченным людям. Не налажено снабжение продуктами и товарами народного потребления; хромает охрана правопорядка. Множество дел впереди.

Мы не собираемся отступать от проблем жилого микрорайона № 2 и вплотную займемся его обустройством. Предполагаем довести до победного конца телефонизацию поселка, открыть радиоузел, создать муниципальную милицию, снять экологическую напряженность.

Нам предстоит подключиться к общему с люберецкими делом — прокладке троллейбусной линии Выхино — поселок Октябрьский. Программа действий большая и конкретная. Над ее осуществлением плечом к плечу с мужчинами работают депутаты-женщины, и я сердечно поздравляю их с замечательным весенним праздником.

Фото С. Антонова.

Официальный отдел

НЕПРИКАЯННЫЙ ДИСПАНСЕР

Вопрос остался открытым...

Приехать в Люберцы на заседание малого Совета отца Вениамина — настоятеля Николо-Угрешского монастыря, заставили особые обстоятельства: необходимость срочно вывести кожно-венерологический диспансер из корпуса, построенного в прошлом веке для проживания братии. И дело не только в том, что монастырь передан верующим и помещения нужно освободить, а в том, что корпус, о котором идет речь, находится в руинном состоянии. Деревянные конструкции от времени обуглились и в любой момент могут рухнуть на больных.

То, что диспансер нужно выводить с территории монастыря, ни у кого из членов малого Совета и представителей администрации Люберец и города Дзержинского сомнений не вызывало. Спор разгорелся вокруг вопроса: куда?

В проекте решения, подготовленном депутатской комиссией по здравоохранению, кожно-венерологический диспансер предполагалось временно, до строительства специального здания, которое предусмотрено в больничном комплексе, и согласно решению Мособлсовета, вывести с территории монастыря и разместить по другому адресу на территории г. Дзержинского.

Лечение в санатории для детей-легочников стало слишком дорогим, да и экологическая обстановка в городе не санаторная — вот и не находят спроса путевки.

Однако это предложение вызвало резкое сопротивление со стороны руководства Дзержинского городского Совета и его администрации, поставивших целью во что бы то ни стало избавиться от медицинского учреждения, в названии которого содержится намек всего лишь на один единственный, но преобладающий источник заражения... В городе подсуетились и тут же в помещение санатория перевели из детского сада три группы. А позже еще и руководство ТЭЦ возстало (напомним, что это предприятие находится на территории Дзержинского Совета): отказало Люберецкой ЦРБ в аренде помещения, которое занимал санаторий «Малыш».

Пожалуй, откровеннее всех выразился председатель Дзержинского городского Совета Т. Я. Карпухина: «Мы вас двадцать лет терпели! Это люберецкая служба...»

Позиция, отнюдь, не христианская. Став на нее, люберецане вскоре пришли бы к выводу, что совсем ни к чему в центре города иметь тубдиспансер, а жители деревни Зенино выступили бы против размещения у них больницы для туберкулезников, в которой лечатся и жители Дзержинского. Наверное, томилницы тоже не в восторге от того, что психоневрологический диспансер именно у них. Но при всех суверенитетах мы пока один район. А главное — от беды никто не застрахован. Вот уже и СПИД нагрянул. Между прочим, оба вирусносителя — жители города Дзержинского.

Р. СТЕПНОВА.

СОЗДАЕТСЯ ФОНД ИМУЩЕСТВА

Малый Совет Лыткаринского горсовета рассмотрел вопрос о фонде имущества города Лыткарино. В положении о фонде говорится, что ему отводятся многообразные функции. Он владеет принадлежащими городу свидетельствами о собственности на предприятия, на доли (паи, акции) в капитале акционерных обществ (товариществ), переданными ему комитетом по управлению имуществом города Лыткарино. Фонд осуществляет полномочия города как собственника на общих собраниях акционеров или пайщиков, несет риск (ответственность) за деятельность предприятий в пределах находящейся в его владении доли в капитале предприятий. Он может продавать указанные доли, свидетельства о собственности на предприятия в порядке, установленном малым Советом, обменивать акции. Фонд может выступить учредителем акционерных обществ и товариществ, деятельность которых позволяет реализовать задачи, возложенные на городской Совет народных депутатов и администрацию города.

Фонд организует проведение в установленном порядке конкурсов и аукционов по продаже имущества privatизируемых предприятий, осуществляет передачу прав (по конкурсу или на аукционе) долгосрочной аренды имущества города Лыткарино.

(Окончание на 2-й стр.)

Сельские вести

ВЕСНА ТОРОПИТ

Ранней она будет или запоздает, земледельцы всегда должны быть готовы к севу. Что касается овощных культур, то их семена приобретены, хотя цены на них потрясающие. А вот кормовые угодья пока засевают нечем. Разоспали гонцов по областям закупать кукурузу, овес, горох, ячмень.

По графику идет ремонт техники, вывозятся на поля органические удобрения. В этом году рожьки обойтись своими запасами компоста.

М. БОГЛАЕВ, главный агроном колхоза им. Ленина, пос. Туряево.

С КОЛЕС — В КОРОВНИК

Большие трудности с кормами испытывает Токаревский животноводческий комплекс госплемзавода «Петровское». Сейчас приходится покупать в Косино, кормовую свеклу — в Косино, у совхоза имени Моссовета. Силос, правда, свой, но возить приходится с дальнего отделения, из-за Можая.

С трудом раздобыли небольшое количество комбикормов, которые состоят, можно сказать, из одних отрубей. Отсюда и суточный напор — пятнадцать килограммов молока от коровы.

Иной скажет: «Разве это мало!» Для токаревских породистых коров мало. Они могли бы давать в это время года по семнадцать.

Наш корр. д. Токарево.

Мо-ло-дцы!

Золото «Золотой шайбы»

Победу в областных соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба» одержали юные хоккеисты (80-81 г. рождения) из поселка Малаховского экспериментального завода.

Нелегкой была финальная игра с командой «Вихрь» г. Красноармейска. И все же наши земляки победили! Лучшими в тот день были Горяйнов, Петушкин, Титов, Винокуров, Григорьев, Литвинов. Они получили памятные призы. Это уже второй подобный успех команды и ее тренера А. Тимофеева.

Большую помощь юным хоккеистам оказала администрация МЭЗа в лице заместителя директора Н. А. Журавлевой. Е. ВЕТРОВА.

Внимание: опыт!

На расширенном заседании президиума профсоюзного комитета Люберецкого производственного объединения «Завод имени Ухтомского» с приглашением заведующих детскими учреждениями был обсужден вопрос оплаты за пребывание детей в детских садах и яслях с 1 января 1992 года.

Председатель профкома завода А. В. Петрова сообщила, что содержание одного ребенка в месяц в заводских детских учреждениях обходится в 690 рублей, пита-

ние составляет 23 рубля в день. Посещают их 1449 детей, из них 339 детей, родители которых не работают на заводе.

В связи с резким повышением цен в 1992 году во всех детских учреждениях города и района увеличена плата за детей. Так, в совхозе «Белая Дача» — 600 руб. в месяц, на заводе торгового машиностроения — 880 руб. и т. д. Жизнь заставляет

Возвращение к теме

Броня крепка

С большим волнением прочитала в «Люберецкой правде» от 11 февраля корреспонденцию Д. Бокова «Жесткий разговор». Не смогла остаться равнодушной. Недавно две работницы «службы социальной помощи» подошли ко мне и задали вопрос: «Что нам делать дальше? наших детей больше в детский сад не принимают». Каждая из них обслуживает на дому 15 одиноких престарелых пенсионеров — ветеранов фабрики имени Октябрьской революции, которых с этого предприятия отравили на заслуженный отдых. А потом забыли об их существовании.

повышать цену и сельмашевцев.

Но повышение цен решено провести в разумных пределах и дифференцировано.

Администрация завода предлагает следующую плату в месяц:

Для детей работников завода — 50 руб.

Для внуков работников завода, отработавших на заводе более 20 лет — 50 руб.

Повышена оплата, но...

Для многодетных семей завода — 25 руб.

Для многодетных семей, не связанных с заводом — 50 руб.

Для матерей-одиночек, не работающих на заводе — 100 руб.

Для детей, принятых по обмену из других детских учреждений — 50 руб.

Для детей, чьи родители не связаны с заводом — 250 руб.

Не один раз за последние четыре года обращалась в профком фабрики с просьбой решить проблемы ветеранов. Но броня крепка и трудно достучаться до сердца чиновника. В «Фонд милосердия» фабрика не перечислила ни копейки. А теперь еще случилась с нашими работницами. Их труд очень тяжел. Они идут туда, где их ждут с нетерпением и надеждой. А тут еще за руку нужно вести своего ребенка, которого лишили места в детском саду. Вот она, забота о людях! Очень актуальна в наше время басня Крылова «Лебедь, рак и щука». Мы все уподобились ее героям. Нет единства, сплоченности, чуткости друг к другу. Каждый тянет в свою сторону.

Н. ЮРЧЕНКО, заведующая отделением социальной помощи, ветеран труда.

Сторонние организации вправе перечислять на расчетный счет бухгалтерии детских садов полную или частичную плату из расчета 250 руб. в месяц, если путевка выдана до 1.01.92 года.

Путевки, выданные сторонним организациям после 1.01.92 г., оплачиваются по договору из расчета 690 руб. в месяц на одного ребенка.

В случае изменения цен положение об оплате будет пересмотрено.

СОЗДАЕТСЯ ФОНД ИМУЩЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В специальном бюллетене, средствах массовой информации фонд извещает население о предлагаемых к продаже или сдаче в долгосрочную аренду по конкурсу, на аукционе предприятий и имущества города, долей, паев, акций не позднее, чем за месяц до события.

Осуществляя приватизацию, фонд совместно с комитетом по управлению имуществом города Лыткарино содействует процессам демонализации экономики, созданию конкурентной среды, развитию негосударственного сектора хозяйства. При этом фонд должен исходить из принципов необходимости обеспечения социальной стабильности, экономического роста.

Малый Совет утвердил положение о фонде имущества города Лыткарино.

Пресс-центр «ЛП».

БЕЗ МОТОРА И КОЛЕСА

Чрезвычайное положение в районе складывается с пассажирским автотранспортом.

Администрация Люберецкого района рассмотрела на очередном заседании вопрос «О пассажирских перевозках в районе и мерах по улучшению транспортного обслуживания населения».

С информацией о положении дел выступили начальник автоколонны № 1787 М. И. Соломахи и начальник дорожного ремонтно-строительного управления В. П. Егоров.

Автоколонна, отмечалось на заседании, работает в критическом режиме. Свыше года почти не обновляется автобусный парк. Не поступило ни одной машины большой вместимости «Икарус-280». Из полученных 11 автобусов «ЛИАЗ» семь разуконплектованы. В среднем машины эксплуатируются свыше пяти лет и нуждаются в значительном объеме профилактического и аварийного ремонта. Из-за отсутствия валюты не закуплены в Венгрии запасные части и агрегаты. Особо остро ощущается нехватка двигателей и ремонтных комплектов для них. К 10 февраля с неисправными двигателями в длительном ремонте находились 10 автобусов «Икарус-280». За 1991 год автоколонне поставлено лишь 40 процентов требуемого количества автомашин и 30 процентов аккумуляторов.

Обостряется дефицит кадров. При потребности 360 водителей на 1 января 1991 года их было 255, а в феврале текущего года оставалось 207. При том еще 15 водителей подали заявление на увольнение. Уровень зарплаты водителя в сопоставлении с сегодняшними ценами на товары и услуги низок и не стимулирует стабильности кадров.

К перечисленным трудностям добавляется и шаткое финансовое положение автоколонны. Собственными доходами от перевозки пассажиров и других видов деятельности она в состоянии погасить лишь четверть затрат, три четверти должны покрываться за счет дополнительного финансирования из бюджетов городов, районов и области. На 1992 год объем дополнительного финансирования оценивается в 55 млн. рублей при сохранении цен на материальные ресурсы на нынешнем уровне. Из-за больших дефицитов в бюджетах городов и области уверенности в стабильном поступлении таких средств нет.

Руководство автоколонны № 1787 предпринимает меры для сдерживания негативных процессов.

На предприятии налажен ремонт кузовов автобусов, изготавливается ряд наименований запасных частей (торсионные барабаны, резинотехнические изделия), внедрена технология восстановления коленчатых валов двигателей типа «Работан» (к «Икарусам») методом газоплазменного напыления. Реализуются возможные меры социального характера: организована продажа продуктов питания, построены оздоровительные объекты.

Однако количество обрабатываемых машино-часов упало до 900 в день против 1550 в лучшие годы деятельности автоколонны. И без принятия экстренных мер положение будет ухудшаться.

Глава администрации в связи с тревожным состоянием пассажирских перевозок издал постановление. В нем, в частности, выражено требование к руководству автоколонны срочно разработать план организационных и технических мероприятий, направленных на улучшение транспортного обслуживания населения. Финансовому управлению поручено помочь в изыскании дополнительных источников финансирования автоколонны, проработать вопрос введения местных налогов для дотации. Заместителю главы администрации А. В. Сыромятникову дано поручение изучить возможности предприятий района в плане бартерного обмена продукции на запчасти и агрегаты к венгерским автобусам «Икарус». Часть дефицитной продукции намечается использовать для получения новых машин и запчастей Лытинского автобусного завода.

Прорабатывается вопрос о передаче автоколонны № 1787 в муниципальную собственность и создания условий для формирования альтернативных структур, осуществляющих пассажирские перевозки.

Пресс-центр «ЛП».

Из почты

ГДЕ ЖЕ СОВЕСТЬ?

Письма о различных жилищно-коммунальных неурядицах в редакционной почте не редкость. Но, видно, люди здорово разуверились в том, что когда-нибудь будут приняты меры по их сигналам. И с прозы перешли на стихи. А вдруг поможет?

Вот какое послание получили мы от жильцов дома № 55 ул. 8 Марта (относится к Люберецкому авторемон-

тному заводу).

«На девятом этаже Нет давно воды уже. Нет ни вечером, ни днем, Третий год вот так живем. Мы ходили, мы писали, Но водички не достали. Обещают только нам, Но а воз и ныне там! Сколько можно издеваться? Где же совесть-то, а, братцы?!»

КРУГОВОРОТ НА КРАСНОГОРСКОЙ

Дорогая редакция! Всегда

и везде утверждается, что в природе происходит круговорот, т. е. вода превращается в облака, затем выпадает дождь или снег, и все повторяется.

Чтобы наглядно убедиться в этом, прошу вас подъехать на улицу Красногорскую, сойти у памятника Митрофанову и вашему взгляду откроется диковинная картина. Вода из канализационных колодез устремляется в пруд, а там, далее по течению, находится водозаборный пункт. Таким образом канализационные потоки попадают в почву, а затем забираются

в резервуар и подаются в дома на нужды населения. Для питья, в том числе. Ну, скажите, чем не круговорот воды в природе? И это безобразно, продолжаете не один месяц. Временами стоки довольно мощные, временами — чуть меньше. Спрашивается, где наша СЭС и вообще, имеется ли она в городе?

Я знаю, что у вас до этого руки не доходят. Да и не должны вы всего знать. Но есть же службы, которые следят за экологией!

ОСИПОВ.
г. Люберцы.



Память и мы

Дальняя, но близкая

В школе № 35, носящей имя маршала А. Е. Голованова, прошла традиционная встреча ветеранов Дальней Авиации с учащимися и педагогическим коллективом.

Созданная в ходе Великой Отечественной войны и руководимая А. Е. Головановым, Дальняя Авиация сыграла видную роль в разгроме гитлеровской военной машины. В школьном музее, где отражена боевая история воздушного соединения, ветераны-авиаторы поделились воспоминаниями. Во Дворце культуры «Энергетик» перед гостями с большим концертом выступила школьная самодеятельность.

Валерий ДМИТРИЕВ.

Цитата

О зарплате и мясе:

Реалии дня

Говоря по секрету

Началась приватизация государственных предприятий. Изменилась форма собственности и Малаховского комбината промышленных предприятий. С января он вступил в акционерное общество «Мособлремстрой».

Члены коллектива внесли первые взносы. Взамен получили пока что корешки приходного ордера. Сами акции будут напечатаны позднее. Кто сколько внес? «Это коммерческий секрет», — сказали мне на комбинате. Раскрыли лишь одну тайну: коллектив выплатил 50 процентов стоимости имущества предприятия. На остальную сумму получили рассрочку.

Пусть будет любая собственность. Только бы люди больше работали, больше производили товара. Нельзя допустить, чтобы производство совсем заглохло.

Виктор ВИНОВАТОВ.

РОССИЙСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

Ваши интересы — закон для нас, брокеров РТСБ! Любые услуги по купле и продаже на выгодных для Вас условиях. Звоните нам: тел. 559-37-70, 550-34-13.



Наш менеджмент

Люберецкие Аргументы Информация Факты



Большая перемена

А ну-ка, гагаринцы!

Ежегодно в Люберецком СПТУ № 10 им. Гагарина по давней традиции устраивают конкурсы. Разные. Но самыми престижными считаются конкурсы профессиональные — среди сварщиков, токарей, слесарей... И в ны-

«В начале 20 века зарботки российских рабочих в крупной и средней промышленности были одними из самых высоких в мире вместе с заработками американских рабочих... Потребление мяса по России в 1913 г. — 70,4 кг на душу населения, по США — 71,8 кг»

О. ПЛАТОНОВ.

Фактики

В 52 с лишним раза вздорожали рыбные консервы, именуемые «Теттели с овощами в томатном соусе». Раньше их были целые залежи в продовольственном магазине № 9 на улице Кирова, потому что покупали нехотя несмотря на смешотворно низкую цену — 34 копейки за баночку. Теперь за нее же выкладывая 17-76!

Спрос не повысился.

РАИСА БОЛОТЕНКО.



Наши нравы

Статистика отсутствует...

— Вот, нашла кошелек с деньгами. Кому отдать? С такими словами женщина обратилась в редакцию. И это выглядело странно, даже нелепо в наш жестокий век, когда многие норовят урвать, утащить, умыкнуть, но уж никак не отдать. Интересно, а ведется ли статистика случаев, когда люди находят и безвозмездно возвращают владельцам найденные вещи? Оказывается, статистики такой в районе нет. Нет и бюро находок. Но положение с бескорыстием у нас достаточно красноречиво прокомментировал пожилой сотрудник дежурной части Люберецкого УВД: — Тридцать лет здесь работаю. Ни разу ничего не приносили... Наталья БОЯРИНЦЕВА.

Два месяца свободных цен

КТО ПОЧУВСТВОВАЛ СЕБЯ СВОБОДНЫМ? СЛОВО ЭКОНОМИСТУ.

убытки для магазинов госторговли: потери части покупателей, затоваривание, снижение прибыли. Возможны и прямые убытки, от порчи залежавшихся товаров, вынужденной уценки. Отдельные магазины могут и разориться. По-моему, пусть проигравший платит и плачет, но клиент проигравшим оставаться не должен. Однако пока он в проигрыше, поскольку розничные цены чересчур высоки. Но прежде чем ругать производителя посмотрите составление цен. И так, их четы-

ре — плановая себестоимость, плановая рентабельность, налог на добавленную стоимость (НДС) и торговая наценка.

Например, за одну пачку сметаны покупатель платит 11 рублей 25 копеек. НДС составляет 1 рубль 97 копеек, торговая наценка магазина — 2 рубля 25 копеек и т.д. Доход бюджета в виде налога на добавленную стоимость — 28 процентов от розничной цены. Его величина может быть меньше в двух случаях — уменьше-

ния любой из трех составляющих розничной цены, либо директивное снижение НДС сверху. Куда вероятнее снижение торговой наценки. Ведь магазины с обретением статуса юридического лица могут самостоятельно устанавливать величину торговой наценки. Потому снижение цены будет вызвано конъюнктурными соображениями — расширить сбыт, устранить конкурентов.

Таким образом, думаю, в ближайшее время следует ожидать снижения розничных цен на 5-15 процентов, как результат свободы торговли. Ожидать снижения цен от добровольного уменьшения рентабельности маловероятно. Старый (ко-

мандный) приказ — нонсенс в условиях той экономики, к которой мы стремимся в ходе экономической реформы.

Подведем итоги. Кто выиграл от высоких цен? Впервые, торговля за счет несуразно высокой торговой наценки. Во-вторых, бюджет района и республики за счет большого налога на добавленную стоимость (28 процентов).

И еще. На снижение цен в ближайшем будущем (4-6 месяцев) надежд мало. Источником дальнейшего роста цен могут стать повышение стоимости сырья, материалов со стороны поставщиков, рост зарплаты в результате организованного давления трудящихся на власть и т.д.

А. ВАСИЛЬЕВ,
экономист.
г. Люберцы.

— Экономическую реформу предприятия, торговля и покупатель осваивают без подготовки, методом проб и ошибок. Так везде, так и в нашем районе.

Механизм реформ на полную мощь заработал лишь после 29 января, когда Президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин подписал Указ «О свободе торговли». Напомним основные положения этого Указа: предприятия всех форм собственности и гражданам предоставляется право осуществлять торговую, посредническую и закупочную деятельность без специальных разрешений; выбор места торговли осуществляют сами предприятия и граждане в любом удобном для них месте за исключением проезжих дорог и мест вблизи зданий госорганов.



(Окончание.
Начало в №№ 2, 8, 15, 20, 28, 35)

Дмитрий Александрович Переяславский (1276-1294)

Все годы так называемого правления прошли при яростной борьбе за власть между сыновьями Александра Невского Дмитрием и Андреем. Обращаясь за разрешением своих споров к хану, они приводили татар, которые опустошали русскую землю.

Андрей Александрович Городецкий (1294-1304)

В 1294 году властолюбивый Андрей Александрович мог называться законным Великим князем России, никто уже не спорил с ним за этот титул.

Но мог ли он, разоритель Отчества, требовать любви народа и почтения от князей? Не имел он и тех свойств, которыми злодеи укрепляют свою власть. Не было в ней ни ревностного славолубия, ни великодушного мужества. Беря города, истребляя христиан руками монголов, сам не обнажал меча. Но пролив много невинной крови, не имел права называться победителем.

Михаил Тверской, заключив союз с Новгородом, не подчинился Великому князю, который только и мог, что жаловаться в орду.

В 1302 году умер князь Иоанн Переславский и, будучи бездетным, отдал свой удел брату Андрею, Даниилу Московскому. Это важное

Михаил II Ярославич (Святой) (1304-1319)

Как жизнь, так и смерть Андрея была несчастием для России. Два князя объявили себя наследниками: Михаил Ярославич Тверской и Юрий Данилович Московский. У первого было больше прав. Будучи дядей Юрию, он считался старейшим в роде. Великокняжеские бояре спешили в Тверь. Московский князь не захотел признать Михаила, и оба князя поехали судиться в Орду, оставив Россию в несогласии

Юрий III Данилович (1319-1326)

Утвержденный Узбеком на Великом княжении и взяв с собой Константина Михайловича и бояр тверских в виде пленников, Юрий приехал княжить во Владимир. Брата своего, Афанасия, послал наместником в Новгород.

Прежде всего Великий князь покорил своей воле Рязанского князя Иоанна Ярославича. Затем при посредничестве тверского епископа Варсонофия заключил мир со старшим сыном Михаила Тверского Димитрием (прозванным «Грозные очи»). Взял с него 2000 рублей и слово не спорить о Великом княжении. (Заметим, что здесь первый раз упоминается о рублях: они были не что иное как отрубки серебра, без всякого знака или клейма, весом около двадцати двух золотников. Если один золотник

равен 4,266 грамма серебра, то рубль весил 93,852 грамма).

Юрий ходил с новгородцами на берега Невы, где она вытекает из Ладожского озера, и на острове заложил крепость Ореховскую (Шлиссельбург). Там же заключил мирный договор со шведами, которые теперь не могли без разрешения входить в озеро. Разбил литовцев, взял город Устюг. Но узнав о том, что Димитрий Тверской снова в милости у Великого хана, в 1325 году отправился в Орду. На следующий год туда же приехал и его главный противник. Их встреча была трагичной. Пылая мстостью, Димитрий убил Юрия на глазах Узбека. Хан девять месяцев медлил, но все же вынес свой приговор. Любимый сын Михаила Святого был казнен.

ХРОНОЛОГИЯ ИСТОРИИ Российского государства

Александр Михайлович Тверской (1326-1327)

Несмотря на казнь Димитрия, Узбек в знак милости признал его брата Великим князем: по крайней мере так называют Александра Михайловича новгородцы в договорной грамоте.

В конце лета явился в Тверь ханский посол, Шевкал, двоюродный брат Узбека, с многочисленными толпами грабителей. Народ, уже привыкший терпеть насилие от татар, содрогнулся от ужаса, слыша, что он намерен обратить россиян в магометанскую веру. Были ли эти слухи справедливы, сказать трудно. Приблизился праздник Успения, во время которого, по слухам, и должно было произойти избиение христиан. Александр не опровергал этих слухов. Горожане требовали оружия. На рассвете 15 августа Великий князь повел их ко двору покойного Михаила, где жил брат Узбека. Сеча была

ужасная. От восхода до темноты резались противники. Ночью остатки ордынцев закрылись во дворе, где жили. Тверичи подожгли его. Ни один грабитель не ушел живым.

Это происшествие изумило Орду. Казалось, вся Россия готова восстать, но родина только трепетала, боясь мести Великого хана.

Россия еще была не готова к борьбе. Призвав к себе Московского князя Иоанна Даниловича Московского, Узбек дал ему 50000 воинов с пятью темниками и велел идти на Александра.

Не имея добродетели своего отца, тверской князь бросил свой народ и бежал в Псков. Тверь была сожжена, а княжество разгромлено.

Великий хан был доволен. Московский князь получил Великокняжеский ярлык.

Иоанн Данилович Калита (1328-1340)

Летописцы говорят, что с восшествием Иоанна на престол Великого княжения мир и тишина воцарились в Северной России. Татары перестали наконец опустошать ее и кровью бедных жителей орошать пепелища. Христиане на сорок лет вздохнули свободно. Узбек и его преемники довольствовались обычной данью, да и ту поручили собирать и доставлять в Орду Московскому князю. Эта перемена ознаменовала возвышение Москвы, которая со времен Иоанна стала столицей России. Головы князей еще падали по единому мановению Великих ханов, но земледельцы могли спокойно трудиться на полях, купцы ездили из города в город с товарами. Митрополит Петр подолгу жил в Москве

и был похоронен в первой каменной церкви Успения Богородицы. Его преемник Феогност пошел еще дальше и перевел митрополицию кафедр в Москву.

Удельные князья прекрасно понимали, чем грозит им усиление Иоанна и изо всех сил противились этому. Но Московский князь был величайшим государственным умом своей эпохи:

По приказу Узбека Великий князь с большим войском ходил к Пскову, где находился Александр Тверской. Видя упорство псковитян и не желая проливать русскую кровь попусту, он прибег к необычному средству для достижения цели. По его просьбе митрополит объявил, что в случае непокорности все жители города будут отречены от церкви.



Фоторепродукция с гравюры «Победа Михаила Тверского над татарами, 1318 год».



Угроза по тем временам страшная. Александр ушел в Литву. Псковичи открыли ворота перед Иоанном.

Избегая кровопролития в междоусобной борьбе, Великий князь делал все для наведения внутреннего спокойствия. Поставив вне закона воров, грабителей, разбойников, которые были в огромном количестве в России, казнил их нещадно. Эта мера дала благодатные плоды. В течение нескольких месяцев «татья» была изведена полностью. И как следствие в Россию хлынул поток иноземных купцов, уверенных в своей безопасности. Московское княжество процветало. Иоанн Калита, прозванный так за то, что постоянно носил с собой мешочек с деньгами — «калиту» — для раздачи бедным, собирал дань и отправлял ее в Орду, но не полностью, часть оставлял у себя. На эти средства покупал деревни, села и даже города у бедных князей. Так были приобретены Белоозерск, Галич, Углич.

Спокойствие чуть не было нарушено возвраще-

нием в Тверь князя Александра, который заслужил прощение Узбека. Противостояние двух врагов могло кончиться только смертью одного из них. Калита решил опередить соперника. Уехав в Орду, он уговоривал, дарил, подкупал, доказывал Великому хану враждебность тверского князя и добился своего, Александр был казнен.

Хан думал, что эти страшные меры (им было казнено пять русских князей) утвердят его господство в России. Вышло же наоборот, Великий князь воспользовался кончиной Александра, для полного подчинения Твери.

Иоанн Данилович Калита назван благодарными потомками «собирателем земли Русской». Соотечественники называли его «отцом-Государем».

После смерти он оставил Москву нераздельно, всем сыновьям, утвердив тем самым ее главенство. Старший сын назначался главным правителем Московского княжества, остальные как князья подчиненные.

Симеон Иоаннович Гордый (1340-1353)

После смерти Калиты все русские князья отправились в Орду, но соперничать с богатым и сильным московским князем было невозможно. Хан объявил сына Иоанна Симеона Великим князем Владимирским. Без сомнения, не красноречие Симеона и не дружба хана с его родителем была тому причиной, а корысть и подкуп.

Юный Великий князь умел пользоваться властью. Не уступая в благоразумии отцу и следуя его правилам, ласкал ханов, но строго повелевал князьями российскими. Подобной политикой он и заслужил имя Гордого.

В начале правления Симеона едва не дошло до войны с Новгородом. С большим трудом последние склонили Великого князя к миру.

В 1341 году Ольгерд Литовский подходил к Можайску, но, не взяв города, удалился.

Необходимо сказать кое-что о юго-западной Руси. Мы оставили ее в полном разорении после нашествия Батыя. Что же произошло с ней позже? Соседние литовцы, народ бедный и дикий, плативший несколько веков дань Руси и более ста лет умев только грабить, переняли от нас и немцев премудрости военного и гражданского искусства, грозной силой вышли из лесов. Трудно сказать, когда они овладели днепровской Русью, знаем только, что при Дмитрии Донском (1364 г.) Киев был в их власти.

Хитрый Гедимин Литовский снискал дружбу Великого хана, не воевал с Ордой и не платил дани. Он оставил русских князей в их уделах и требовал только покорности. Величал себя князем Литовским и Русским. Основал Вильно. Уже при сыне его Ольгерде Литва представляла грозную силу.

В 1340 году умер хан Узбек. Сын его Чанибек, убив двух братьев, открыл

себе путь к престолу.

В 1348 году шведский король Магнус предпринял поход на Новгород с целью обратить его жителей в католическую веру. Орехов сдался неприятелю, но в первом же бою с новгородцами шведы потеряли 500 человек. Потери новгородцев были ничтожны (3 человека). Королю пришлось с позором уйти назад.

В 1346 году из Китая, унеся 30 миллионов жизней, в страны Каспийского и Черного морей пришла моровая язва (черная смерть). Опустошив Армению, Азербайджан, Италию, Орду, Грецию, Сирию, Египет, Францию, Англию, Германию, в 1349 году пришла в страны Скандинавии. С весны до зимы 1352 года свирепствовала в Пскове и Новгороде, где осталось только треть жителей. В 1353 году от нее умер Великий князь, два его сына и брат Андрей Иоаннович. Пройдя Россию, «черная смерть» ушла назад в Азию.

Симеон Гордый прожил всего 36 лет, но как правитель незаурядный, оставил о себе добрую память в истории Отчества. При нем были построены Успенский, Архангельский, Преображенский соборы в Москве. Расписывались они как иностранными, так и русскими художниками. В это же время гремела слава русского литейного мастера Бориса.

С именем Симеона связано появление в России бумаги. Необходимо обратить внимание на то, что в этот же период началась деятельность Сергея Радонежского, духовного целителя России и основателя столь знаменитой в нашей истории Троицкой Лавры.

На иллюстрациях сверху: Дмитрий Александрович Переяславский (1276-1294) и Юрий III Данилович (1319-1326).

Публикация
В. МАТОНКИНА.

НАЧИНАЮЩИЙ овощевод должен помнить, что гарантированный урожай некоторых овощных культур, таких как томат, патиссон, корневой сельдерея, можно получить в Подмосковье только при условии ранней высадки рассады. Не обойтись без нее и для получения ранней капусты, огурцов, салата кочанного, а также позднеспелых капусты, лука-порея и других культур. А на рынке она будет в этом году дорогой.

Как же выращивать рассаду?

Очень важно с самого начала подумать о способах сохранения корневой системы рассады при ее высадке в грунт, ведь от этого зависит скорость приживания растений, а в конечном счете и их урожайность. Чаще всего для этой цели используют питательные кубики. Кубики готовят из низинного, хорошо разложившегося, и верхнего торфа в равных по объему соотношениях, с добавлением на ведро (10 л) такой смеси 60-80 г доломитовой муки или двух стаканов древесной золы и в растворенном виде минеральные удобрения (90-100 г огородной смеси, т. е. 5,5 спичечных коробков).

Сохранить корневую

ВСЕ, или почти все, О РАССАДЕ

ВАШИ 6 СОТОК

систему растений можно, если рассаду выращивать в бумажных стаканчиках, пакетах из-под молока, наполненных огородной почвой или питательной смесью, которая продается в хозяйственных магазинах. Для стока излишней воды в стаканчиках и молочных пакетах необходимо заранее сделать отверстия в дне. Питательной смесью можно заполнить яичные лотки и выращивать в них рассаду.

Качественная рассада должна быть невысокой, с короткими междоузлиями, темной окраски, с 5-6 листьями у капусты, 4-5 — у огурца и кабачка, 7-8 — у томата и перца, без видимых повреждений. При выращивании рассады необходимо соблюдать температурный режим — 20-25 градусов. До появления всходов, в течение первой недели после

всходов от 12 до 17 градусов днем, от 6 до 10 градусов ночью, при дальнейшем повышении температуры до 25 градусов. За 10-15 дней до высадки растения необходимо начать приучать к условиям открытого грунта. Для этого в теплую погоду растения вначале ненадолго выносят на улицу, постепенно увеличивая это время. Закаливание растений, а также предупреждению возможного перерастания рассады способствуют и более умеренные поливы в последние дни перед высадкой.

Овощеводы часто используют пикировку, смысл которой заключается в пересадке сеянцев с одним-двумя настоящими листочками в ящики с большей площадью питания. После пикировки растения остаются на новом месте до высадки рассады на грядку

или в тепличку. Применение этого приема позволяет более экономно использовать защищенный грунт. Дело в том, что на первое время для выращивания сеянцев достаточно площади в 8-10 раз меньше, чем для дальнейшего выращивания рассады. Семена томата, например, высевают очень густо, чтобы получить с 1 кв.м. 2000-2500 сеянцев. Через две-три недели после появления всходов их пикируют, т. е. рассаживают, более редко — 150-200 сеянцев на 1 кв.м. При пикировке в солнечную погоду сеянцы приживаются плохо. Для уменьшения потерь воды и лучшего отращивания корешков распикированные сеянцы притеняют на 2-3 дня. Если позволяет площадь, рассаду лучше выращивать без пикировки, т. е. прямым посевом, поскольку она задерживает, по сравнению с обычным посевом, рост рассады.

Теперь о сроках посева на рассаду. Они заметно отличаются. У томатов, например, это 15-20 марта. Перед высадкой в парник или в ук-

рытый пленкой каркас сеянцам должно «исполниться» 60-65 дней. Для открытого грунта сделайте посев на декаду позднее и потом высаживайте рассаду сразу же после заморозков. В средней полосе это 10-12 июня.

Оптимальный возраст рассады огурцов — 25 дней, прочих тыквенных — 25-30. Под пленочные укрытия рассаду этих культур высаживайте с половины мая, а без укрытия — как только минует заморозки.

Семена ранних сортов белокочанной капусты, цветной, брюквы высаживайте с половины марта, а высадка в грунт самой рассады — в конце апреля или начале мая. Для поздних же сортов, идущих на засол или длительное зимнее хранение, эти сроки соответствуют половине апреля и 15-20 мая.

Если вы терпеливо и заботливо ухаживали за вашей рассадой, она вырастет здоровой, приземистой, с темно-зелеными листьями. Перед высадкой хорошенько ее полейте, чтобы не нарушились корни. С комом земли она быстро приживается на грядке, не будет болеть и даст хороший урожай. Успехов вам.

Ф. АНДРЕЕВ.

Страницы прошлого листа КУРЬЕЗЫ

Ловкая спекуляция при помощи жены. В одном из вермонских отелей несколько дней проживал молодой человек, которого не знал никто из соседей. Однажды в отель явилась молодая особа, за которой этот человек стал ухаживать, и через несколько дней заявил, что она настолько ему понравилась, что он сейчас же на ней женится. Ему, конечно, никто не верил. Тогда он предложил большое пари. Когда пари состоялось, он немедленно обручился, забрал выигранные деньги и скрылся с молодой женой, на которой он был уже давно женат и спекулировал ею для приобретения денег вышеописанным способом.

Старая любовь не ржавеет. В Аржесе (Франция) один 85-летний старик сделал попытку застрелиться из ревности к своей 75-летней супруге.

За непослушание — наказание. В Чикаго недавно один 110-летний отец был приговорен к штрафу в 10 долларов за то, что немилосердно поколотил своего младшего 80-летнего сына за неуважение родительского авторитета.

Объявление в газете «Таймс». 5 фунтов стерлингов тому, кто сообщит достоверно о Дж. Вильсону, что сталось с его женою и жива ли она; 10 фунтов стерлингов — тому, кто под присягой покажет на суде, что жена г-на Вильсона умерла.

Современное изобретение. Это женская шляпка изобретение одной американской модистки, посредством которой носящая ее особа может произвольно краснеть. У шляпы с задней стороны завязок приделана пара стальных пружинок, которые при наклонении головы, прижимают височные артерии и устремляют кровь к щекам.

Детский бал в Америке. В Бруклине недавно был дан детский бал, на котором роскошь туалетов маленьких кавалеров и дам превзошла всякие ожидания. Волосы девочек были причесаны по последней моде, напудрены и украшены цветами. На руках у всех были белые перчатки, глянсе последнего фасона, башмаки — из французской кожи под цвет платьев. Одна маленькая модница, семи лет, явилась в розовом шелковом платье, отделанном бриллиантами, так что ее костюм стоил 7000 долларов. Молодые кавалерчики, от 9 до 14 лет, были одеты в черные фраки и белые панталоны, с кольцами на руках и при часах с золотыми цепочками. Волосы у них были причесаны по-английски, с пробором на затылке. Музыка, танцы, прогулки продолжались до ужина, поданного в 12 часов, затем гости разъехались.

Шутка с дурными последствиями. В Питтсбурге (Пенсильвания) один пастор, по имени Вите, проходя по улицам города навеселе, предложил собравшимся перед отелем позабавить их. Гости, не зная сана пришедшего, задумали устроить шутовскую свадьбу: незнакомые друг другу девушка и молодой человек в шутку приняли на себя роли жениха и невесты. Церемония была торжественно исполнена достопочтенным г-м Вите, который затем объявил ко всеобщему ужасу, что он официальное духовное лицо, и что соединенные им молодые люди представляют одну плоть и кровь, и ничто не может их разлучить, кроме смерти.

Страницы журнала «Модный свет» за 1873 год листала Э. ЗЕЛЕНИНА.

Объявления * Реклама * Информация

Малое государственное предприятие

«Завод ЖБИ»

производит продажу предприятиям и частным лицам железобетонных изделий (дорожные плиты, стеновые блоки, перемычки, фундаментные блоки, подоконная доска, канальные плиты, столбики для теплиц, плиты забора, бордюрный камень, плитка пола, раствор, бетон и т. п.). Контактные телефоны: 551-55-11, 551-64-33.

2-3

В Фирменном магазине-салоне

«Радиотехника»

Люберецкого ТТЦ «Гарант» имеются в свободной продаже телевизоры цветного изображения.

На гарантийное обслуживание в техноторговом центре принимаются только те телевизоры, которые приобретены в салоне-магазине. Адрес магазина: г. Люберцы, ул. 8 Марта, 57, телефон 554-84-98.

1-2

Акционерное общество «ШАТАЛИЯ»

приглашает на постоянную работу:

столяров, мебельщиков по производству корпусной и мягкой мебели, директора по организации животноводческого комплекса, главного инженера, главного механика, бухгалтеров, брокеров, электриков, сантехников, водителей на личной автомашине, водителя на грузовую машину.

Звонить по телефонам: 462-58-17, 553-34-20, 551-30-52, 553-29-84.

5-6

УВАЖАЕМЫЕ ПАЙЩИКИ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА!

Правления потребительских обществ, расположенные в поселках: Малаховка, Красово, Томилино и деревне Часовня, 30 марта 1992 года заканчивают перерегистрацию пайщиков. Всех, кто ее не прошел, просим явиться для перерегистрации или получения паявого взноса.

2-2

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СОРК»

приглашает для работы на Гжельском кирпичном заводе рабочих разных специальностей на технологию изготовления кирпича. ОПЛАТА ТРУДА ПО КОНТРАКТУ ОТ 2500 РУБ. И ВЫШЕ. Обращаться в отдел кадров Гжельского завода.

17-20

Организация предлагает для реализации ПРЕССОВАННЫЙ БРУС размером 15х25см для стен садовых домиков, хозяйственных гаражей и т.п., изготовленных из экологически чистых материалов с применением бишофита по проектам заказчика. Стоимость 1 кубометра 1500 руб. НДС 28%. Телефон для справок 552-96-42.

Современному производству и деловым людям — СОВРЕМЕННЫЕ УСЛУГИ СВЯЗИ

Пункт коллективного пользования Люберецкого районного узла связи предлагает передачу любой информации по международной телефонной сети «ТЕЛЕКС» и международной телефонной сети «ТЕЛЕФАКС» непосредственно интересующему Вас абоненту в Вашем присутствии, ведение переговоров с Вашими партнерами при Вашем участии. О поступившей в Ваш адрес информации Вы будете оповещены незамедлительно в любое время суток. Конфиденциальность Вашей информации гарантируется. Для заключения договоров звоните нам по телефонам: 554-33-56, 554-90-05, 554-33-14 с 9 до 18 часов. Мы поможем Вам в бизнесе.

БЫСТРО, ПРОСТО и в удобное для Вас время

Вы можете подать телеграмму с квартирного телефона в кредит по телефону 06. Мы гарантируем, что ваша телеграмма будет передана раньше, чем вы успеете положить трубку. Не забывайте, что поздравительную телеграмму значительно приятней получить на художественном бланке, при вашем желании мы сообщим вам о вручении телеграммы адресату, вы также можете взять на себя расходы по оплате ответной телеграммы. Подумайте, какие услуги вам наиболее необходимы и звоните нам. Ждем вашего звонка по телефону 06 круглосуточно.

Люберецкий районный узел связи.

Фирма «ИЗОЛ»

КУПИТ помещения, строения, двух и трехкомнатные квартиры, а также учреждения (на паях или полностью). Тел. 551-05-38, 551-33-20.

8-8

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции.

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова
Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, П. С. Бицуков, Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.
Общественные члены редколлегии: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000, Люберцы, Московской обл., Октябрьский пр. д. 190

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Митищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата

Мособлсполкома, г. Митищи, ул. Колощова, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 1293